



Πανελλήνια Συνδικαλιστική Νοσηλευτική  
Ομοσπονδία του Ε.Σ.Υ.

**ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ.**

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΗ ΝΟΣΗΛΕΥΤΙΚΗ  
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΥΓΕΙΑΣ**

Β. Σοφίας 117, 11521 Αμπελόκηποι. Τηλ.2106469802, fax:2106469286

Email: pasyno\_9@otenet.gr Kiv: 6932361623 & 6942296369

Site: www.pasyno.gr

**Αθήνα, 27/07/2021**

### **Ν. 4820/2021 - Υποχρεωτικός εμβολιασμός Νοσηλευτών**

Στις 23 Ιουλίου δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ο Νόμος 4820/2021, με τις ρυθμίσεις του οποίου προβλέπεται για πρώτη φορά στην ελληνική έννομη τάξη ο υποχρεωτικός εμβολιασμός μερίδας του επαγγελματικά ενεργού πληθυσμού, συμπεριλαμβανομένων των Νοσηλευτών. Υπογραμμίζεται, ότι η μη συμμόρφωση με την ως άνω ρύθμιση επιφέρει αναστολή της άσκησης των καθηκόντων και πλήρη αποστέρηση των αποδοχών.

Με τον τρόπο αυτό η ελληνική πολιτεία επέλεξε τον δρόμο της ρήξης και της στοχοποίησης του επαγγελματικού κλάδου, που στήριξε και εξακολουθεί να στηρίζει όσο κανείς άλλος την εθνική προσπάθεια για τον περιορισμό της διάδοσης του κορωνοϊού. Οι άλλοτε διθυραμβικές δηλώσεις υπέρ των «Ηρώων» Νοσηλευτών, που υπερβάλλουν των δυνάμεών τους για την προστασία του κοινωνικού συνόλου και του αγαθού της Δημόσιας Υγείας, μετατράπηκαν αίφνης σε σκληρές νομοθετικές διατάξεις κυρωτικού περιεχομένου για όσους αποτολήσουν να μην εμβολιαστούν.

Η ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ. εξ αρχής στήριξε το εμβολιαστικό πρόγραμμα και εξακολουθεί να παροτρύνει τα μέλη της να εμβολιαστούν. Ωστόσο η προσπάθεια αυτή δεν μπορεί να φτάνει μέχρι του σημείου να καταπατώνται θεμελιώδεις ελευθερίες και αναφαίρετα ατομικά δικαιώματα της νοσηλευτικής κοινότητας, που οδηγούν εν τοις πράγμασι σε απώλεια της εργασίας και των αποδοχών, δηλαδή του μέσου βιοπορισμού των εργαζομένων και των οικογενειών τους.

Απέναντι σε αυτές τις πρακτικές η ΠΑ.ΣΥ.Ν.Ο. – Ε.Σ.Υ. δηλώνει την πλήρη αντίθεσή της και την σαφή πρόθεσή της να αντιδράσει, ακολουθώντας κάθε προβλεπόμενη οδό, συνδικαλιστική, εξώδικη ή δικαστική. Στον αγώνα, δε, αυτό καλεί σε συστράτευση όλο το νοσηλευτικό κόσμο, σε μια προσπάθεια αποφυγής οποιασδήποτε διχόνοιας και διαίρεσης επιδιώκει να επιφέρει ο νόμος αυτός.

**Για το Διοικητικό Συμβούλιο**

**Ο Πρόεδρος**

**Ο Γ. Γραμματέας**

**Γεώργιος Αβραμίδης**

**Τζαννής Πολυκανδριώτης**